

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI

HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika
Ausztria	Horvátország	Románia	Amerikai Egyesült Államok
Benelux államok	Lengyelország	Szlovákia	Törökország
Csehország	Németország	Szlovénia	ASEAN országok
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán		Kanada
Franciaország			Latin-Amerika és a Karib-térség



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Ausztria: alakul az új turizmusstratégia](#)

Az új stratégiával hosszú távon erősíteni szeretnék az ország turizmusának versenyképességét és minőségét, miközben választ adnának az ágazatot érintő legfontosabb kihívásokra, így a munkaerőhiányra, a növekvő költségekre és a strukturális problémákra.

[Ausztria a felére csökkenti az alapvető élelmiszerek áfáját](#)

2026 közepétől 10 helyett 5 százalék lesz a termékkörré vonatkozó forgalmi adó, ám a lista kialakítása még nem végleges. A lépés 0,5 százalékkal csökkentheti az osztrák inflációt.

[Hatalmas kudarcra indult az évtizedek óta várt osztrák vasútfejlesztés](#)

Nem sikerült zökkenőmentesre nyugati szomszédunk történelmi jelentőségű vasúti beruházásának átadása. A mintegy 2300 milliárd forintnak megfelelő euróból megépült Koralm-vasútvonalon már a megnyitó napján leállt a forgalom.

[Tovább terjeszkedik az Osztrák Posta Magyarországon](#)

Bővíti magyarországi jelenlétét az Osztrák Posta Csoport: a Sameday Hungary márkanéven ismert csomaglogisztikai szolgáltató, a Delivery Solutions Zrt. részvényeinek 100 százalékát felvásárolják. Az akvizíciót követően a Sameday beolvad az Osztrák Posta leányvállalatába, az Express One Hungary Kft.-be.

FORRÁS:

<https://turizmusonline.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://mmonline.hu/>

Benelux államok

[Brüsszel pénzt lök a bezárt német autógyár elbocsátottjainak, Belgiumnak csekély vigasz, inkább az ipar kellene](#)

Az elbocsátott munkavállalók támogatását szolgáló Európai Globalizációs Alkalmazkodási Alapból (EGAA) finanszírozott intézkedések 2580 korábbi Audi-munkavállalót és 834, az Audi beszállítótól származó munkavállalót segítenek új készségek elsajátításában és a munkaerőpiacra való visszatérésben. Az Audi brüsszeli gyárának bezárása tömeges elbocsátásokhoz vezetett.

FORRÁS:

www.vg.hu

Csehország

[Andrej Babis szerint Ukrajna finanszírozása többmilliárdos károkat eredményezett](#)

Csehországnak követnie kell "a jó példákat, mint amilyen az Egyesült Államok, Magyarország vagy Lengyelország" - jelentette ki Andrej Babis cseh miniszterelnök a Mandiner Maxima csatornának adott exkluzív interjúban.

[Búcsú a feketekőszéntől: bezár az utolsó csehországi mélybánya – több száz éves történelemre zárták rá az ajtót](#)

A CSM bánya utolsó tonnái is a felszínre kerülnek, miközben a kitermelés gazdasági és környezeti kihívások miatt megszűnik. Az Ostrava-medence ipari múltja lassan történelmi emlékké válik, a cseh szénbányászat jövője pedig egyre kilátástalanabb.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Egyesült Királyság

[Üzleti központot létesít Kijevben a brit hadiipari cégeknek a brit kormány](#)

A londoni védelmi minisztérium tájékoztatása szerint a központ - amelynek működéséhez a brit kormány három évre szóló finanszírozást nyújt - lehetővé teszi, hogy az élenjáró technológiát alkalmazó brit hadiipari és innovációs vállalatok bővíthessék az ukrán fegyveres erők felszerelését célzó tevékenységüket.

[A brit tanulók visszatérnek az uniós Erasmus-programba](#)

Nagy-Britannia újból csatlakozik az Európai Unió Erasmus-programjához, amelyből a brit EU-tagság öt évvel ezelőtti megszűnése után kilépett. A brit diákok a megállapodás alapján 2027 januárjától vehetnek részt ismét az EU oktatási és szakképzési csereprogramjában. Nagy-Britannia 2020. január 31-én távozott az Európai Unióból, majd az uniós tagság megszűnése utáni 11 hónapos átmeneti időszak lejártával, 2020 decemberében az EU egységes belső piacáról és vámuniójából is kilépett, emellett felmondta részvételét az Erasmus-programban is.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Franciaország

[Az energiaárak miatt enyhül a francia infláció az euróövezeti adatközlés előtt](#)

Az INSEE statisztikai hivatal szerint a fogyasztói árak (CPI) éves alapon 0,8%-kal emelkedtek decemberben, a novemberi 0,9% után. Az EU-országok közti összehasonlítást lehetővé tevő harmonizált fogyasztóiár-index (HICP) 0,7% lett, szemben a novemberi 0,8%-kal.

[Franciaország 2026-os gazdasági kilátásai: mennyire súlyos az adósságteher?](#)

Franciaország 2026-os kilátásait a növekvő adósság, magas deficit és patthelyzet korlátozza; a mérsékelt növekedést a gyenge konszolidáció és reformfáradtság fékezi.

[Brüsszel fél Európát átköti egy új vízi folyosóval – hétmilliárdos gigaberuházás indult az EU-ban](#)

Az Európai Unió egyik legnagyobb, ugyanakkor legvitatottabb közlekedési beruházása lépett a megvalósítás döntő szakaszába Észak-Franciaországban. A Szajna–Észak-Európa-csatorna több mint száz kilométer hosszan köti majd össze a Párizst átszelő Szajna vízrendszerét a belga és holland kikötők hálózatával, alapjaiban átalakítva az észak-európai áruszállítás térképét.

[Adócsalási botrány az európai bankoknál: hatalmas összeget fizetnek be Franciaországnak](#)

A nemzetközi HSBC bank 267,5 millió eurót fizet a francia államkincstárnak, hogy lezárja az osztalékadóval összefüggésben, feltételezett adócsalás miatt ellene folytatott vizsgálatot – közölte csütörtökön a francia pénzügyi ügyészség.

FORRÁS:

www.hu.euronews.com

www.portfolio.hu

Horvátország

[A horvát ENNA Transport megkezdi működését Magyarországon](#)

A horvát ENNA Transport logisztikai és vasúti áruszállító cég 2026-ban kezdi működését Magyarországon. A vállalat a Rijeka – Budapest konténerforgalomra fókuszál.

[A horvát határtól Szarajevóig tartó autópálya 2026 végére készülhet el](#)

2026 végére készülhet el a Budapestet a horvát Ploce kikötővel összekötő 5C közlekedési folyosó Bosznia-Hercegovinán átvezető északi szakasza, a horvát határtól Szarajevóig.

[Horvátország tengerparti városába indít járatot a Wizz Air Budapestről](#)

Újabb útvonallal bővül a Wizz Air budapesti kínálata, a légitársaság június 8-tól Horvátország egyik legkedveltebb városába, Dubrovnikba indít járatokat hetente három alkalommal, hétfőn, szerdán és pénteken kora reggel.

FORRÁS:

www.seenews.com

www.profitline.hu

www.turizmus.com

Lengyelország

[A rendszerváltástól az új Japánig: így robbant be egy régiós ország a világelitbe](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) becslései szerint 2025-ben több fontos mérföldkövet is elért a lengyel gazdaság, amelyek közül kiemelkedik Svájc megelőzése a világ legnagyobb gazdaságainak rangsorában, illetve Japán lehagyása egy főre jutó GDP tekintetében.

[Botrány: átadták a lengyelek új, 100 milliárdos óriáshajóját, kiderült, hogy egy másik ország zászlója alatt közlekedik – videón a Jantar Unity](#)

Lengyelországban jelentős szakmai sikerek és egyben politikai viták tárgyának számít az új Jantar Unity Ro-Pax komp átadása. A jármű a gdanski Remontowa hajógyárban épült.

[Gigantikus üzlet született: csillagászati összegért felvásárolták az egyik legnagyobb bankot Lengyelországban – ő az új tulajdonos](#)

A lépés a bankcsoport közép- és kelet-európai növekedési stratégiájának mérföldköve, és jelentős értéket teremt részvényesei számára. A Santander lengyel leánybankjának többségi részesedését vásárolta fel az Erste Group, egy hétmilliárd eurós, készpénzes üzlet révén.

[Visszatért az UniCredit Lengyelországba, nem is akárhogyan](#)

A UniCredit az Aion Bank felvásárlása után néhány hónap alatt újra jelentős szereplővé vált a lengyel vállalati hitelpiacon, miután 2017-ben még a Bank Pekao eladásával kivonult onnan. Éles árverseny indult ezzel a helyi bankok körében - számolt be a Bloomberg.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Németország

[Németországban nyilvánosságra hozták a 2025. évi gazdasági fejlődés előzetes adatait](#)

2026-ban a gazdasági teljesítmény 1,3 százalékos, 2027-ben pedig 1,4 százalékos növekedését valószínűsítik szakértők.

[A német gazdaság helyzete és fejlődési kilátásai 2025/2026 fordulóján](#)

Friedrich Merz (CDU) szövetségi kancellár a bajor testvérpárt decemberi kongresszusán elmondott beszédében újfent kifejtette, hogy alapjaiban akarja modernizálni Németországot és azt a szövetségi kormány zökkenőkkel terhes indulása ellenére továbbra is az SPD-vel együttműködve kívánja megvalósítani.

[Csökkent Németország kivitele és nőtt a behozatala](#)

Elemzők által várt stagnálás helyett csökkent Németország kivitele, a behozatala pedig a becsültnél erőteljesebben nőtt novemberben októberhez viszonyítva a szövetségi statisztikai hivatal, a Destatis honlapján közzétett adatok szerint.

[Látványosan elektrifikálja útjait Németország](#)

Ha nem is nagy mértékben, de emelkedett a forgalomba helyezett új autók száma Németországban 2025-ben. Ezen belül az elektromos és hibrid hajtású autók eladásának növekedése nagyobb volt.

[Kína és Németország diktálja az elektromos autók tempóját](#)

A leginnovatívabb elektromosautó-gyártók élmezőnyét ma egyértelműen a kínai és a német vállalatok uralják. Egy friss nemzetközi elemzés szerint az elektromos fejlesztések terén már nem a Tesla diktálja a tempót, hanem olyan szereplők, mint a Geely, a Volkswagen Csoport vagy a BYD.

[Bajban van a német ipar](#)

A patinás brit lap szerint nincs vége a német gazdasági válságnak, mivel az ország gazdasága 2022, a globális nyugat és Oroszország között az úgynevezett Ukrajna területén dúló proxyháború kitörése óta alig növekedett.

FORRÁS:

<https://mkik.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://autopro.hu/>

<https://demokrata.hu/>

Nyugat-Balkán

[Két hónap leállás után újraindult a termelés Szerbia egyetlen kőolaj-finomítójában](#)

A pancsovai kőolaj-finomító újraindította a termelést, január 27-én kezdődik a szállítás a benzinkutakra. Az Egyesült Államok októberben szankcionálta a Szerbiai Kőolajipari Vállalatot az orosz energiaszektor elleni intézkedések keretében, leállítva az Adria-kőolajvezetéken (JANAF), Horvátországon át történő nyersolajszállítást, és Szerbia egyetlen kőolaj-finomítóját.

[A Mol veszi meg a szerbiai NIS olajvállalat többségi tulajdonrészét az oroszoktól](#)

A magyar Mol veszi meg az orosz Gazprom és leányvállalatának, a Gazpromneftnek az 56,15 százalékos részesedését a Szerbiai Kőolajipari Vállalatban (NIS), a tulajdon egy másik része az Egyesült Arab Emírségekbe kerül, és Szerbia is növelte a részesedését.

[Szerbia 2029-ig 14 milliárd eurót fordít a vasút modernizálására](#)

Szerbia a legnagyobb vasútfejlesztési programjára készül: a 2025 és 2029 közötti időszakra meghirdetett nemzeti vasúti infrastruktúrafejlesztési terv 14 milliárd eurónyi beruházást jelent.

[Bosznia-Hercegovina 178 millió euró értékű autópálya építési szerződést írt alá](#)

Boszniai állami cég és a kínai China Overseas Engineering Group aláírta a Brčko–Bijeljina közötti 17 km-es autópálya építésére vonatkozó, 178 millió euró értékű finanszírozási szerződést.

[Észak-Macedónia: fontos 5G frekvenciapályázaton nyert, a 4iG Csoport leányvállalata](#)

Észak-Macedónia Elektronikus Hírközlési Ügynöksége bejelentette, hogy az országos 5G-frekvenciapályázat nyertese a budapesti székhelyű 4iG csoport leányvállalata, a One Macedonia. A kereskedelmi 5G szolgáltatások bevezetése 2027 márciusában indulhat.

[Albánia: A Ryanair 85,2 millió eurós beruházással bővíti tiranai flottáját és 20 új útvonalat indít](#)
Az ír fapados légitársaság 85,2 millió eurót fektetett be egy negyedik Boeing 737-800 repülőgép tiranai állomáshelyezésébe, amellyel 20 új nyári járatot indít Albánia fővárosából 2026-ban.

[Koszovó: újraszámolják a koszovói parlamenti választásokon leadott összes szavazatot](#)
A koszovói Központi Választási Bizottság úgy döntött, hogy újraszámolja a december 28-án tartott rendkívüli parlamenti választásokon a szavazóhelyiségekben leadott összes voksot, mivel szavazatmanipulációra utaló jeleket találtak.

[Megszavazta a boszniai Szerb Köztársaság új kormányát a parlament](#)
Lemondott Savo Minic, a boszniai Szerb Köztársaság miniszterelnöke, hogy megelőzze a hivatalból történő eltávolítását. Előbb elfogadta a miniszterelnök lemondását, majd megszavazta az új kormányt a boszniai Szerb Köztársaság parlamentje.

FORRÁS:

www.index.hu

www.magyarszo.rs

www.vajma.info

www.sarajevotimes.com

www.vg.hu

www.worldenergynews.com

www.seenews.com

Románia

[Hatszáz dolgozót küld kényszerszabadságra a legnagyobb romániai műtrágyagyár](#)
Hatszáz dolgozót küld kényszerszabadságra a marosvásárhelyi Azomures, mivel még nem tett hivatalos ajánlatot az Azomures felvásárlására a román állami gázipari vállalat, a Romgaz.

[Románia fázik: Magyarországtól kér gázt](#)

Románia általában gázt exportál Magyarországra, most viszont éppen fordított a helyzet.

[Amerikai óriásvállalat vásárolt gyárat Romániában](#)

Az amerikai Westlake Corporation befejezte a portugál ACI/Perplastic műanyag-keverékeket előállító üzemének felvásárlását, beleértve a Romániában működő gyártóegységet is.

[Románia kulcsszerepet akar a grönlandi ritkaföldfémek feldolgozásában](#)

A grönlandi ásványkincsekhez kaphat hozzáférést Románia – arra a megállapodásra hivatkozva, amit a Critical Metals Corp vállalat és a román állami Nuclearelectrica kötött.

[Románia több mint 16 milliárd euróhoz jut, újraéledhet a védelmi ipar](#)

Az Európai Bizottság jóváhagyta a SAFE hitelprogram keretében benyújtott román védelmi ipari beruházási tervet.

[A moldovai elnök igennel szavazna hazája egyesülésére Romániával egy referendumon](#)

Moldovában több párt is szorgalmazza a Romániával való egyesülést. Noha mintegy 1,5 millió moldovai román állampolgársággal is rendelkezik, a legfrissebb felmérések szerint a moldovaiak mindössze harmada támogatná az egyesülést Romániával.

[Románia visszavonta a mezőgazdasági építmények adóztatását](#)

A román kormány 2026-ra teljes adómentességet biztosít a mezőgazdasági növényházak, fóliaházak számára, miután a tervezett adó tiltakozásokat váltott ki a gazdálkodók körében.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.vg.hu

www.kronika.ro

www.maszol.ro

www.hvg.hu

www.magyarmezogazdasag.hu

Szlovákia

[Újabb atomreaktort épít Szlovákia, csökkentik az orosz függőséget](#)

Megállapodást írt alá az Egyesült Államok és Szlovákia a polgári célú atomenergia felhasználására irányuló együttműködés elmélyítéséről, az EU-tagállamnak az orosz energiahordozóktól való függése csökkentésére irányuló erőfeszítései keretében.

[Szlovákia új blokkal bővíti Trencsén melletti atomerőművét](#)

Egy új, 1200 megawatt teljesítményű atomerőművi blokk megépítéséről egyezett meg Szlovákia és az Egyesült Államok. A Trencsénhez közeli Vágbányán (Bohunice) a szlovák kormány tervei szerint az új blokk 2040–2041 körül léphet üzembe.

[Szlovákia új országon keresztül jut gázhoz](#)

Andrej Babis cseh kormányfő Pozsonyban találkozott Robert Ficóval, ahol bejelentették, hogy újraindítják a közös kormányuléseket és szorosabbra vonják az energetikai együttműködést. A találkozón kritizálták az EU energiapolitikáját, valamint sürgették a V4 feltámasztását.

FORRÁS:

www.vajma.info

www.magyarepitok.hu

www.vg.hu

Szlovénia

[A választás küszöbén gyanúsította meg a korrupcióellenes hivatal a miniszterelnököt](#)

Két hónappal a szlovéniai választások előtt az ország korrupcióellenes felügyeleti szerve azzal gyanúsítja Robert Golob miniszterelnököt, hogy 2022-ben visszaélt a hatalmával és megsértette az integritási szabályokat azzal, hogy beavatkozott a rendőrség ügyeibe.

[Magyar Vagon: szlovén sínekre rendeltek vonatokat a magyar cégtől](#)

A Magyar Vagon csoport szerződést írt alá arról, hogy intercity vasúti szerelvényeket szállít a Szlovén Vasútnak. A Magyar Vagon ezzel megjelenik a külföldön is.

[Szlovénia is küld katonákat Grönlandra](#)

A szlovén kormány döntése alapján két katonatisztet küldenek Grönlandra egy dán vezetésű nemzetközi katonai gyakorlat előkészítésére és végrehajtására.

FORRÁS:

www.vg.hu

www.economx.hu

www.privatbankar.hu



EURÓPAI UNIÓ

[Aláírták: létrejön a világ legnagyobb szabadkereskedelmi övezete](#)

Paraguayban aláírták az Európai Unió és a dél-amerikai Mercosur közötti szabadkereskedelmi megállapodást, amely a 25 évig tartó tárgyalássorozat után az EU eddigi legnagyobb kereskedelmi szerződése lett, írja a Reuters. Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke szerint az egyezmény a világ legnagyobb szabadkereskedelmi övezetét hozza létre.

[Az EKB céljára lassult az infláció az euróövezetben](#)

2025 decemberében 2 százalékra lassult az euróövezet inflációja, elérve az Európai Központi Bank célját, ami megerősíti a jelenlegi kamatszintek fenntartására vonatkozó piaci várakozásokat - tudósított a [Bloomberg](#).

[Elektromos autók: megszületett a megállapodás Kína és az EU között](#)

Kína január 12-én bejelentette, hogy megállapodásra jutott az Európai Unióval a kínai gyártmányú elektromos autók exportjáról a blokkba. A pekingi kereskedelmi minisztérium közölte, hogy Brüsszel iránymutatásokat fog kiadni a kínai autóexportőrök minimális árairól, ami meg is történt.

[Trump grönlandi fenyegetései veszélybe sodorhatják az EU – USA kereskedelmi megállapodást](#)

Az Európai Parlament kereskedelmi vezetője az Euronewsnek azt mondta, az Egyesült Államok kinyilvánított célja, hogy megvásárolja vagy annektálja a dán területet, megváltoztatja a tavaly nyáron megkötött EU-USA kereskedelmi megállapodás értékelését.

[Bérelőrejelzés Európában: hol lesz a legnagyobb béremelés?](#)

Európában 2026-ban a reálbérek növekedése várhatóan kissé magasabb lesz, mint 2025-ben. Törökország után a második legnagyobb reálbérnövekedést Magyarországon jelzi előre az Employment Conditions Abroad (ECA) 2025–26-os Bértrendek jelentése.

[Európa lemarad az innovációs versenyben, nem jeleskedünk az AI területén sem](#)

Az Európai Beruházási Bank friss felmérése szerint az európai cégek egyre kevésbé kockáztatnak: míg az amerikai vállalatok kapacitást bővítenek és piacot hódítanak, nálunk inkább korszerűsítene – sokszor túlzott bürokráciával küzdve. A legtöbb uniós cég nem saját forrásból, hanem állami támogatásokra támaszkodva fejleszt. Az eredmény: az élvonalban a skandináv és cseh vállalatok, a magyarok viszont sereghajtók az innovációs listán.

[Fellendítheti a gazdasági növekedést Európa katonai költsége?](#)

Európa növeli védelmi kiadásait, Németország az élén; elemzők mérsékelt növekedést várnak, a rendelések élénkítenek, de késések és szerkezeti gátak fékezhetik a hasznot. Az európai kormányok tartós védelmi kiadásnövekedésre készülnek, ami fontos gazdasági kérdést vet fel. Támogathatja-e az újrafegyverzés a növekedést akkor, amikor az euróövezet gazdasága nehezen lendül mozgásba?

[Nyáron tovább nőtt az online platformokon foglalt vendégéjszakák száma az EU-ban](#)

2025 nyári hónapjaiban az előző év azonos időszakához képest folytatódott az uniós tagországok rövid távra kiadott szálláshelyein eltöltött vendégéjszakák számának növekedése – közölte az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat január 8-án.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.vg.hu

www.hu.euronews.com

www.novekedes.hu

www.turizmus.com

FÁK-országok régió

[Legyőzhető-e Oroszország a GDP-n keresztül?](#)

A háború hullámvasútra ültette az orosz növekedést és lefojtotta az Uniót. Az EU szándékai szerint a gazdasági szankciókkal gazdaságilag próbálja legyőzni Oroszországot.

[Oroszország így utasíthatja maga mögé az egész világot, hatalmas dobásra készülnek](#)

Az Oroszország legnagyobb bankjának számító Sberbank olyan új hitelkonstrukciókkal lepheti meg a piacot, amelyeknél kriptovaluták szolgálnának fedezetként. Ez a lépés a hitelpiac mellett jelentős hatást gyakorolna a kriptoeszközök forgalmára is.

[Aranyból épít védőpajzsot Oroszország? – Egy év alatt 130 milliárd dollárral nőtt az aranytartalék értéke](#)

Az arany világpiaci árának elszabadulása látványosan felértékelte Oroszország pénzügyi védőpajzsát. Egyetlen év alatt mintegy 130 milliárd dollárral ugrott meg az orosz aranytartalék értéke, miközben a fizikai készlet alig változott. A jegybanki adatok szerint a nemesfém ma már a tartalékok több mint 40 százalékát adja.

[Közép-Ázsia 2026 – A stabilitást nem a kockázatok hiánya, hanem azok kezelésének képessége határozza meg](#)

Az Iránban történő tiltakozások, az orosz-ukrán fegyverszünet lehetősége, a feszült közel-keleti helyzet, valamint a Nyugat számára egyre aktuálisabbá és kiélezettebbé váló gazdasági nehézségek és társadalmi problémák a nemzetközi kapcsolatok rendszerében domináltak az elmúlt évet. Az említett események mellett 2025-ben számos más bonyolult folyamat is zajlott a világban, amelyeknek hatásai nem kerültek el Közép-Ázsiát sem.

[Sokkal fontosabb a magyar cégek számára Ukrajna, mint Oroszország](#)

Az Ukrajna ellen közel négy éve folytatott orosz háború ellenére a magyar gazdaságnak egyre fontosabb keleti szomszédunk. A magyarországi kivitel dinamikusan növekszik Ukrajnába, míg Oroszországba csökken.

[Új együttműködési formákat vitatott meg első csúcstalálkozójukon Közép-Ázsia és Japán](#)

A közép-ázsiai államok képviselői és Japán első alkalommal találkoztak vezetői szinten, hogy a növekvő regionális és globális kihívások közepette a mélyebb politikai, gazdasági és ágazati együttműködés kereteinek lehetőségéről tárgyaljanak.

FORRÁS:

<https://www.ludovika.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://corvinak.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

Kína

[Fordulat a globális tőkepiacon: Kína megelőzte az Egyesült Államokat a beruházásokban](#)

2025-ben Kína megelőzte az Egyesült Államokat a külföldi befektetések kivitelében, ami új gazdasági és geopolitikai korszakot jelez.

[Kevesebb külső adósság, több kontroll – Merre tart Kína finanszírozási politikája?](#)

Kína külső adóssága 2025 harmadik negyedévének végére 2,37 ezermilliárd dollárra csökkent. Ez közel 3 százalékos mérséklődés. Ráadásul az adósság több mint a fele jüanban van. A hatóságok célja továbbra is az, hogy mérsékeljék az ország külső kitettséget és fenntartható szinten tartsák a külföldi finanszírozást.

[Kína válságban: hiába a kormány minden intézkedése, történelmi mélypontra zuhantak a számok](#)

A világ egykori legnépesebb országa egyre súlyosabb népesedési nehézségekkel nézhet szembe, a legfrissebb adatok szerint a Népköztársaság kikiáltása óta nem volt példa ilyenre.

[Új nyertese lehet a ritkaföldfém-küzdelemnek – Versenytársat kapott Kína](#)

A ritkaföldfémekért zajló globális verseny új szakaszba lép 2026-ban. Van egy ország, amelyik ebből a küzdelemből stratégiai nyertesként kerülhet ki. A Nemzetközi Energiaügynökség szerint

az ellátási láncok átrendeződése komoly geopolitikai feszültségeket hozhat, ugyanakkor Törökország számára ez történelmi lehetőséget is teremt.

[Putyint elárulták, nem nézett a háta mögé: Kína befejezte az orosz áram vásárlását, már az olajuk sem kell neki – Zelenszkij ezt akarta látni](#)

Váratlan fejlemény történt Peking és Moszkva viszonyában. Kína teljesen leállította az Oroszországból történő energiaimportot.

[Megszületett a Kanada és Kína közötti alku – Elektromos autókért agrárrengedmény](#)

Kanada és Kína kölcsönös vámcsökkentésről állapodott meg, amely enyhíti az elmúlt évek kereskedelmi feszültségeit. A megállapodás értelmében Kanada kvóta mellett csökkenti a kínai elektromos autók vámját, míg Kína jelentősen mérsékli a kanadai agrártermékeket, köztük a repcemagot sújtó terheket.

[Kína dönti el a német prémiumgyártók sorsát](#)

A BMW, a Mercedes-Benz és az Audi továbbra is a világ legnagyobb prémiumautó-márkái közé tartoznak, de az eladások csökkenése, a kínai piac gyengülése, az elektromos átállás nehézségei és az amerikai vámok mindhárom gyártót komoly kihívások elé állítják. Az iparági elemzők szerint azonban már most kirajzolódik, ki áll a legjobb pozícióban.

FORRÁS:

www.10perc.hu

www.tozsdeforum.hu

www.portfolio.hu

www.novekedes.hu

www.vg.hu

www.autopro.hu

Törökország

[Török-amerikai paktum: energiaoffenzíva indul Keleten](#)

A Török Állami Olajvállalat (TPAO) és az amerikai ExxonMobil egyik leányvállalata, az ESSO aláírta a memorandumot, amely a Fekete- és a Földközi-tenger tengerfenéki olaj- és gázlelőhelyeinek közös feltárásáról szól.

[Török acélipar nyomást gyakorol az EU-ra a kvóták eltörlése érdekében](#)

A Tosyal Holding török acélipari vezére a Világgazdasági Fórumon azt kérte az EU-tól, hogy vonja vissza a fenntartható, alacsony kibocsátású acéltermelő országokra, köztük Törökországra vonatkozó acélimport-kvótákat, mert szerinte ezek veszélyeztetik az európai acélipar jövőjét és a zöld átmenetet.

[Történelmi szövetség formálódik a feszült régióban: létrejöhet az „iszlám NATO”](#)

Törökország csatlakozásával háromoldalúvá bővíti a katonai szövetséget Szaúd-Arábia és Pakisztán között, amivel létrejön az iszlám világ legátfogóbb védelmi-biztonsági csoportosulása. A hármas legnagyobb fegyvertényét a sokoldalúság fogja adni: a szaúdiak tőkeerősek,

Pakisztán atomhatalom hatalmas lakossággal, míg a törökök ütőképes haderővel bírnak, emellett fontok védelmi ipari fejlesztési központ.

[Törökország közelebb került a nukleáris energiához: az első reaktor 99 %-ban kész](#)

Törökország első atomerőművének, az Akkuyu Nukleáris Erőmű első reaktorának építése 99 %-ban befejeződött, és az ország közel áll ahhoz, hogy először állítson elő villamos energiát nukleáris forrásból.

[Törökország textilipara válságban](#)

Válságban a török textilipar, elsősorban a növekvő költségek, a csökkenő export-kereslet és az olcsóbb versenytársak (pl. Ázsia, Észak-Afrika) miatt. A szektor munkahelyek százait veszítette el, számos üzem zárt be, és a termelési kapacitás visszaesett.

FORRÁS:

www.vg.hu

www.index.hu

www.privatbankar.hu

www.piacesprofit.hu

www.portfolio.hu

www.dailysabah.com

www.economist.com

ASEAN országok

[Választásokra készül a válságba süllyedt Mianmar](#)

Mianmar december 28-án választásra készül, ám a folyamatot a 2021-es katonai puccs óta tartó politikai káosz, a folyamatos harcok és a súlyos elnyomás határozza meg.

[A Világbank célkeresztjébe került a Fülöp-szigetek](#)

A Fülöp-szigetek továbbra is a globális tengeri műanyagszennyezés egyik legnagyobb forrása – figyelmeztet a Világbank legfrissebb jelentése. Az ázsiai szigetország évente több mint 300 000 tonna műanyagot enged az óceánokba, ami a hanyagul kezelt belföldi hulladék közel tizedét teszi ki. A szervezet szerint radikális infrastrukturális és szabályozási reformok nélkül a térség ökológiai összeomlása elkerülhetetlen.

[Fülöp-szigetek leállította a Coinbase-t és más kriptotőzsdéket: ez várhat Magyarországra is](#)

Ahhoz már hozzászokhattunk, hogy Ázsiában Kína számít a vezető államnak, amely korlátozza a kriptovalutákat, ugyanakkor más országok, mint Japán, Szingapúr, vagy Malajzia mindig is támogató környezetet nyújtottak a digitális eszközök fejlődésére. Most azonban a kínai szigorhoz csatlakozhat a Fülöp-szigetek, ahol a most zajló intézményi szigorítás épp olyan nagy ökoszisztémát formál, melyben a hozzáférés egyre inkább helyi engedélyekhez kötődik.

[Így próbálnak erőt demonstrálni a térségben terjeszkedő Kínával szemben.](#)

A kínai fenyegetés a Kelet- és Dél-kínai-tengeren még közelebb sodorta egymáshoz Japánt és a Fülöp-szigeteket. A két távolkeleti állam külügyminiszterei minden eddiginél szorosabbra fűzték országaik védelmi együttműködésüket.

[Szingapúr washing: menekülnek a kínai cégek a kereskedelmi háború miatt](#)

Egyre több kínai vállalat helyezi jogi székhelyét Szingapúrba, hogy mérsékelje a nagyhatalmi feszültségek [üzleti kockázatait](#). A tendencia több iparágat is érint, a technológiától a biotechnológiáig. A cégek abban bíznak, hogy a kereskedelemre épülő városállam csökkenti annak esélyét, hogy a kínai–amerikai geopolitikai feszültségek megzavarják a működésüket.

[Indonézia ideiglenesen blokkolta a Grok chatbotot](#)

Indonézia ideiglenesen letiltotta az Elon Muskhhoz köthető Grok elérését.

FORRÁS:

www.magyarnemzet.hu

www.dontwasteit.hu

www.bitcoinbazis.hu

www.hu.euronews.com

www.newtechnology.hu

www.minuszos.hu

Amerikai Egyesült Államok

[LEGO, Coloplast, Grundfos: most kiderült, kihatnak-e Trump büntetővámjai a magyarországi dán cégekre](#)

Donald Trump újonnan belengetett intézkedései közvetlenül nem célozzák Magyarországot, de a térség gazdasági kapcsolatai miatt így is komoly kockázatokat hordoznak – figyelmeztetett a Világgazdaságnak Sebestyén Géza. A vám bevezetése nyolc európai országgal szemben elsősorban az autóiparon és a német exportláncokon keresztül gyűrűzhet be hozzánk, jelentősen fékezve a hazai kivitel teljesítményét. Az elemző szerint a konfliktus eszkalációja esetén a Magyarországon működő dán nagyvállalatok termelése is visszaeshet, ami munkahelyeket és beruházásokat sodorhat veszélybe.

[Egy USA-Európa kereskedelmi háború megütheti Amerikát is](#)

Az Európai Unió az USA legnagyobb kereskedelmi partnere, miközben az amerikai vállalatok vagonokra tesznek szert szoftverek, pénzügyi termékek és az olaj európai értékesítésével.

[Fogy az amerikai középosztály? Igaza volt a politikusoknak – csak épp a másik irányba vándorolnak a tehetősebbek](#)

A friss adatok azt mutatják, hogy nem leszakadás zajlik, hanem tömeges felemelkedés a felsőbb jövedelmi sávokba. Az amerikai középosztály kiüresedéséről szóló riogatás évek óta politikai fegyver mindkét oldalon, de valójában nem akkora probléma, mint amit a kampánybeszédekben lefestenek.

[Kitört a pánik, menekülnének a milliárdosok](#)

Nem mindenkinek tetszik a kaliforniai milliárdosok megadóztatásának terve, sokakat megoszt a kérdés, hogy maradjanak vagy menjenek. Az Nvidia vezére, Jensen Huang egyértelműen maradna, és nem zavarja a tervezett adó. Donald Trump agytrösztje, Peter Thiel és a világ

leggazdagabbja, Elon Musk is inkább végleg elmenne egy kedvezőbb adózású államba. Kérdés, hogy vinnék-e magukkal vállalkozásaikat is.

[Trump hatalmasat vált: rátette a kezét a csipcsapra, és rajta is tartja – Peking hüledezve figyel](#)

Az Egyesült Államok lazított az Nvidia fejlett félvezetőinek Kínába irányuló exportkorlátozásain. A H200-as és más gyártók fejlett csipjeinek kivitele már nem automatikusan tiltott, hanem eseti elbírálás alá kerül. A lépés a Trump-adminisztráció és a csipipar kompromisszumát jelzi, amely egyszerre próbálja védeni a nemzetbiztonsági érdekeket és megőrizni az amerikai technológiai vállalatok globális versenyképességét.

[Hivatalos bejelentés: Amerika és Kanada katonai repülőgépet küld Grönlandra – előre szóltak a dánoknak, mire készüljenek](#)

Az Észak-amerikai Lég- és Űrvédelmi Parancsnokság előre tervezett, rutin jellegű műveleteket hajt végre Grönlandon, a Pituffik Űrbázison állomásozó gépekkel.

[Tudtuk, hogy más lesz, de hogy ennyire? – Egyetlen lehetősége maradt Európának Trump fenyegetéseivel szemben](#)

Egy éve iktatták be elnöki tisztségébe az amerikai történelem legellentmondásosabb elnökét, Donald Trumpot. Tudtuk, hogy más lesz, de hogy ennyire... Nézzük meg akkor, valójában mennyire. Nagyon más lett.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com>

<https://index.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Kanada

[Megállapodás a vámháború árnyékában: Kanada megelőzte Amerikát, és Kína kezébe csapott – kulcstermékek sorsa dőlt el](#)

Miközben Washington és Peking még hadakozik egymással, Kanada megállapodott Kínával. Az előzetes megállapodás értelmében az elektromos autókra és a repcére kivetett vámok is csökkennek, mindkét ország számára jelentős lehet a nyereség.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Trump: elzárjuk Kuba pénz- és olajcsapját Venezuelából](#)

Donald Trump azt állította, hogy az Egyesült Államok el fogja zárni a Venezuelából Kubába irányuló pénz- és olajáramlást, amely szerinte évek óta Havanna „biztonsági szolgáltatásaiért” cserébe érkezett.

[Nem érdekli Venezuela az olajóriásokat](#)

Az ExxonMobil vezérigazgatója szerint a latin-amerikai ország nem egy vonzó befektetési célpont.

[Elfogadták Argentína költségvetését](#)

5 százalékos növekedés, 10 százalékos infláció, költségvetési többlet – Argentínában ambiciózus büdzsét fogadtak el.

[A brazil szója a startvonalon, Argentína felkészül](#)

Miközben Brazíliában már aratják a fővetésű szóját, Argentínában erre még április-májusig várni kell. A termésbecslések alapján Dél-Amerika bőséges mag- és darakínálattal áll a világ rendelkezésére. Az argentin szójadarára Európa, a brazil babra leginkább Kína tart igényt.

[Brazília növeli előnyét a marhahúspiacon](#)

Visszaesés helyett nő a marhahústermelés és az -export. Brazília világelső, és tovább nő majd a szakadék az Egyesült Államokkal szemben.

[Brazília új fintech-sztárja a Nasdaqra készül: ez lehet a következő Nubank?](#)

A brazil fintech színtér rég nem volt olyan izgalmas, mint mostanában: a PicPay, Brazília egyik legismertebb mobilbanki- és azonnali fizetési szolgáltatója hivatalosan is benyújtotta az amerikai tőzsdei bevezetéshez (IPO) szükséges dokumentumait.

FORRÁS:

www.magyarhirlap.hu

www.privatbankar.hu

www.mezohir.hu

www.agrotrend.hu

www.fintech.hu

www.villanyautosok.hu

Közel-Kelet

[A SeaFood4Africa 2026 nemzetközi szakmai fórum és kiállítás 2026. február 4–6. között kerül megrendezésre Dakhla, Marokkóban](#)

A rendezvény az afrikai halászati és akvakultúra (tengeri halgazdálkodás és halfarmolás) iparágakra fókuszál.

[Szaúd-Arábia a jövő hónapban megnyitja pénzügyi piacát minden külföldi befektető előtt](#)

A tervek szerint az ország február 1-jétől megnyitja pénzügyi piacait minden külföldi befektető előtt.

[A Közel-Kelet legnagyobb zöldenergia szervizközpontját nyitotta meg a CATL](#)

A beruházás összhangban áll Szaúd-Arábia Vision 2030 programjával és a régió karbonsemlegességi törekvéseivel.

[Furcsa jelenség az olajpiacon: Irán káoszba fullad, a kőolaj viszont alig drágul](#)

Hiába az iráni káosz, a kőolaj világgpiaci ára mégsem kezdett ugrásszerűen emelkedni

[Komoly áramhiány jöhet Irakban – Irán leállította a gáz szállítását](#)

Az energiaválságtól szenvedő Irán bejelentette, hogy nem tudja tovább ellátni az egyik legnagyobb vásárlóját, Irakot gázzal.

[Különös döntést hoztak az olajnagyhatalmak a venezuelai krízis árnyékában](#)

A Kőolaj-exportáló Országok Szervezete és szövetségesei által alkotott csoport az olajkitermelés változatlanul hagyása mellett döntött.

FORRÁS:

<https://privatbankar.hu/>

<https://nrgreport.com/>

<https://forbes.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://www.origo.hu/>

<https://seafood4africa.com/>

<https://www.linkedin.com/>

Afrika

[Marokkó tovább bővítené az unióba irányuló exportját](#)

Az Európai Bizottsággal kötött új megállapodás kiterjeszteni a vámkedvezményeket a déli marokkói régiókban termelt zöldségekre és gyümölcsökre.

[Sok ország gazdasági teljesítménye továbbra is a természeti erőforrásokra épül](#)

Líbia vezet a rangsort: itt a természeti erőforrásokból származó bevételek a GDP 61 százalékát teszik ki, ami az olajexporttól való erős függést tükrözi.

[Afrika legnagyobb repülőtere épül Etiópiában](#)

Afrika légiközlekedési térképe teljesen átrajzolódhat a következő években. Etiópiában megkezdődött egy minden eddiginél nagyobb repülőtér építése, amely évente akár 110 millió utast is kiszolgálhat, és kapacitásban még a világ legforgalmasabb légikikötőit is megelőzheti.

[Afrika növekedése 2026-ban megelőzheti Ázsiáét](#)

Történelmi fordulat körvonalazódik a világgazdaságban: először fordulhat elő, hogy Afrika gyorsabban növekszik, mint Ázsia. A számok mögött azonban nem afrikai csoda, hanem a kínai lassulás, a nyersanyagboom és a geopolitikai átrendeződés áll – miközben a kontinens valódi felzárkózása továbbra is kérdéses.

[Az USA és a Kína közötti verseny egyik legfontosabb terepe: Afrika](#)

Korábban is voltak jelei annak, hogy a világ gazdaságilag legfejlettebb országai szemet vetettek Afrikára, de 2025-ben a két nagyhatalom, az USA és Kína már egyértelmű versengésbe kezdett az afrikai gazdasági pozíciókért.

FORRÁS:

<https://magyarmezogazdasag.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://uj szo.com/>

Ausztrália és Új-Zéland

[Egy hónapja nincsenek fent a közösségi médián, de az ausztrál fiatalok köszönik szépen, jól megvannak](#)

Ausztrália tavaly decemberben olyat lépett, amelyet még senki: betiltották a közösségi médiát a 16 éven aluliak számára. A cél a mentális egészség védelme és a káros tartalmak visszaszorítása. Ausztrál fiatalokat kérdeztek arról, hogy a tilalom bevezetése óta mennyiben változott meg az életük, milyenek a tapasztalataik.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.